

A város leszállija a konjunktura-lakbéreket

A mérnöki hivatal tervezetét dolgozta ki a lakbérek leszállítására, de csak a nagylakások bérét akarják lényegesen redukálni

(A Délmagyarország munkatársától.) A május-i lakbérnegyed igen kellemetlen meglepetést hozott a városnak. A háboru óta épített új városi bérházaklakói tömegesen mondták fel lakásaikat és így a városi házak kapuira is kifüggesztették a lakófogó cédulákat, amelyek valósággal ellepték a város házait. A tömeges felmondásnak az volt a természetes oka, hogy a városi lakások bére szinte megfizethetetlenül magasra vált. A magánházakban az egyre fokozódó kínálat alaposan leszorította a béreket, a város azonban mereven kitartott a nagy lakásinség idején megállapított konjunkturabérek mellett, a hatóság halani sem akart az önkéntes bérleszállításról és így a városi bérházak lakói magukra vállalva a költözöködés súlyos kockázatát, tömegesen mondták fel városi lakásaikat.

Ez a tömeges lakásfelmondás meggyőzte a polgármestert, hogy

a túl magas béreket a város anyagi érdekeinek veszélyeztetése nélkül nem tarthatja tovább fenn.

Kiadta az utasítást a mérnöki hivatalnak a bérleszállítási javaslat kidolgozására, de sürgősen leszállította azoknak a nagyobb lakásoknak a bérét is, amelyeknek lakói május elsején felmondtak a magas bérek miatt. Ezeknél a magasbérű nagylakásoknál a bérleszállítás egészen tekintélyes volt, sok esetben elérte, sőt meg is haladta a régi bérek huszonöt százaléka és a leszállított bérek sok helyen már május elsején életbe is léptek. A kisebb lakásokban, az egy-, két- és háromszobásokban azonban egyelőre nem történt változás. A mérnöki hivatal most készült el a tervezettel és azt valószínűleg már csütörtökön bemutatja a polgármesternek. A tervezet csak az egyes lakások új bérének megállapítására tesz javaslatot, de hogy mikor lépnek életbe a leszállított bérek, az a polgármester elhatározásától függ.

A mérnöki hivatal a polgármester utasítása alapján készítette el a tervezetet, amely egészen

lényegtelen bérleszállítást

ígér. Az egy- és kétszobás lakások bérét majdnem változatlanul meghagyja, a háromszobás lakások bérét átlag nyolc százalékkal csökkenti, de már a négy- és az ötszobás lakások bérénel számottevő mérséklést ígér. Ha a tervezetet elfogadja a polgármester, akkor alig lesz különbség egy három- és egy ötszobás lakás bére között.

A polgármester elgondolása tehát éppen a kisjövedelmű embereken nem segít,

ellenben a nagyjövedelmű családoknak annál nagyobb kedvezményt nyújt. Nem valószínű, hogy a mérnöki hivatal által elkészített tervezet, ha azt a polgármester elfogadja és életbelépteti, hosszabb időre nyugalmat biztosíthasson a városi lakások bérfrontján, legfeljebb egy-két negyedévvél elodázza a válságot. Ma már mindenki lakást keres, alig van városi bérház, amelynek kapuján ott ne függne a kiadó lakást hirdető cédula. A drágább lakások azonban nehezen akadnak bérlőre. Ha tehát a város nem intézi el a lakbérkérdést radikálisan, könnyen megtörténhetik, hogy a legközelebbi lakbérnegyedben igen sok lakás üresen marad és így a város lényegesen többet veszíthet a bérjövövedelméből, mintha elfogadható lakbérek megállapításával megtartaná régi lakóit.

Futtatás az egységesspárti lista második helyéért

Somogyi Szilveszter, Petrik Antal, Gárgyán Imre, vagy Körmeny Mátyas — Tárgyalások külön listák szervezéséről

(A Délmagyarország munkatársától.) Ugy látszik az a fogadtatás, amelyben a közvélemény dr. Somogyi Szilveszter polgármester tervezett képviselőjelöltségét részesítette, döntően fogja befolyásolni az egységesspárti lista összeállítását. Ma már komoly formában tárgyaltak arról, hogy Somogyi polgármester még sem vállal jelöltséget, de viszont a legélesebb ellenzéke van az egységesspártban belül annak, hogy ez esetben Petrik Antal előre kerüljön a listán a második helyre. Jellemző az egységesspárti hangulatra az

a levél,

amit a Délmagyarország szerkesztősége kapott és amelyből a következő részt közöljük:

»A Délmagyarország állandóan hangot ad állítólagos rosszalásoknak, amelyekkel a polgármester képviselőjelöltségét fogadják. Lehet, hogy ezeknek a cikkeknek és felszólalásoknak az lesz az eredményük, hogy a polgármester nem lesz hajlandó belemenni a választási harcba, de azt kérdezem és a tekintetes Szerkesztőségtől, jobban megjelöl-e a város érdekeinek, ha Petrik Antal lesz a képviselője, mintha dr. Somogyi Szilveszter lesz? Mert ne, méltóztassanak megfeledezni arról, hogy Petrik a maga erejéből soha, de soha ki nem tudná vinni ezt a pozíciót. Optikai csalódás, hogy mögötte 30—40, vagy mit tudom én hány népkör áll! Ezek a népkörök fennálltak, dolgoztak és virultak akkor is, amikor Petrik Antalnak még csak a nevét sem hallották és ismerték Szegeden. Tagadhatatlanul ügyesség kellett ahhoz, hogy úgy tűntesse

fel a dolgokat, mintha ezek a népkörök valósággal parancsszóra mennének utána. Méltóztassanak meggyőződve lenni arról, hogy ezek a népkörök inkább hallgatnak Klebelsberg Kunóra, mint Petrik Antalra és Petrik Antalnak egész állítólagos hatalma semmivé zsugorodik, valósággal összeomlik azon a napon, amelyen ő megszűnik Klebelsberg Kunó politikáját folytatni.

A levél további részét nem közöljük, mert igen éles támadás foglaltatik benne Petrik ellen. Tagadhatatlan, hogy az egységesspártban a legkülönbözőképpen ítélik meg Petrik szerepét és egyre nagyobb és döntőbb azoknak a tábora, akik azt mondják, hogy a kultuszminiszter megválasztása minden körülmények között biztosítva van és ha a második helyre Petriket jelölnék,

vagy tartózkodni lognak a szavazástól, vagy más listára szavaznak,

de semmi körülmények között sem segítik elő annak a szerintiük képtelen helyzetnek a kialakulását, hogy az »ingatlan ügynök«-öt választják meg egyik szegedi képviselőnek.

Egységesspárti fronton azonban egyéb tekintetben is zajlik a választási előkészület. Ennek egyik érdekes dokumentuma került most hozzánk egy főispáni beadvány alakjában, ami

vitéz Gárgyán Imre jelölletése érdekében

készült. Ez a beadvány, ami sok példányban forog közközen, amihez gyűlik az alá-

Belvárosi Mozi

Mától vasárnapig!!!

Kizárólag csak 16 éven felülieknek!

CLAUDE ANET

világhírű regénye:

ARIANE

egy orosz diákleány szerelmei

ELISABETH BERGNER

főszereplésével.

Azonkívül:

Cinci és a fekete kalóz

Korzó Mozi

Mától vasárnapig!!!

Pola Negri

a régen látott filmcsillag

ezidei egyetlen filmje:

**Elveszett lelkek
uccája**

(Az amolyan nő)

dráma 9 felvonásban.

Azonkívül:

A kíséző műsor.

Előadások kezdete 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor.